



# 李凤芹：妇产科护士的酸甜苦辣

□晨报记者 徐舒帆

妇产科是迎接新生命的地方，护士李凤芹在这里一干就是17年。1994年，李凤芹刚毕业便成为鹤煤集团总医院妇产科一名护士。“由于妇产科的特殊性，随时都有产妇入院，所以我们的工作非常繁忙。”李凤芹说，包括自己在内，科里的护士们从没按时下过班，“我们科里两位50多岁的老护士长，她们身体都不太好，还参与值夜班，有时一晚上要为六七个产妇接生，交班的时候，看她们脸色苍白，精疲力尽，让人心里真不是滋味。”李凤芹说。

尽管妇产科的工作又脏又累，但是为了迎接新生命，李凤芹不计较苦累。“有一次，我们给产妇接生，满脸都被喷溅上血污，眼看孩子马上就要出来，你不能说把脸擦净再管产妇。”李凤芹说，一天忙下来，她常常是一身污渍，但没有什么能比全力迎接一个小生命更重要了。

由于很多新生儿父母并不了解如何照顾婴儿，李凤芹和同事们还要充当老师的角色。不少产妇说，李凤芹不仅是个护士，更像一个母亲。每名产妇对李凤芹工作的肯定都是对她最大的褒奖。“工作这么久，能与护理过的产妇建立良好的关系，最让我



李凤芹 晨报记者 徐舒帆 摄

们愉快。很多时候，在街上遇到曾经护理过的女性，她们很热情地跟我打招呼，我觉得这就是对我们工作的肯定。”李凤芹为此感到满足，“当一名妇产科护士很累，但是产妇们的信任是对我们工作最大的褒奖，我也会继续热爱这个美好的工作。”

# 单翔：胆大心细的男护士

□晨报记者 徐舒帆

小伙子单翔是鹤煤集团总医院急诊科的护士，今年24岁的他从事护士工作已有3年。

单翔说，自己的从业经历十分简单，当年听从家人的意见，他选择了护理专业。工作3年来，单翔十分敬业。由于他在急诊室经常需要上夜班，彻夜不眠就成为他的“家常便饭”，然而每当看到患者因及时抢救而重获生命，单翔觉得一切付出都很值得。“我印象最深的就是前年冬天，一位一氧化碳中毒的患者在意识清醒时，打电话求助，我们马上赶去，但等我们找到他家时，这位患者已经昏迷，无法打开屋门。”单翔说，当时情况十分危急，在110民警的配合下，屋门被打开。单翔和同事把体重100多公斤的患者背下5楼，实施急救，“最后，看到这名患者脱离危险，我觉得再苦再累也值了。”

作为一名男护士，除了工作压力，最让单翔郁闷的是人们对男护士的不理解。“记得上学时，我们护理班才4个男生，还有个同学中途退学了。”单翔说，“参加工作后，大部分患者都觉得护士应该是女性，他们一看我，咋是个男的，感觉有点奇怪。我现在已经习惯了人们的眼光。”尽管如此，单翔认为男性从事护理工作更有优势，“男人胆大心细，面对突发事件，我们更加从容。出诊需要护士有体力，像我们出急诊，有时候需要上山抬病人，病人家属不在，男护士就得冲在前头。”

尽管作为一名男护士承受着各种压力，单翔依然热爱自己的职业。“我觉得护士这个职业不分男女，希望大家不要用异样眼光看我们男护士，其实男人比女人更适合干护理。”



单翔 通讯员 杨虹 摄

# 胡占锋：我们的职责与生命有关

□晨报记者 徐舒帆

今年26岁的胡占锋作为手术室的唯一男护士，已经工作整整两年了。

记者见到胡占锋时，他正在手术室忙碌着。“2008年，我从承德医学院高级护理专业毕业，成为鹤煤集团总医院手术室的男护士。”工作结束后，胡占锋告诉记者，“我比较喜欢医学专业，当年报考了临床医学和高级护理两个专业，后来经过调剂，最终还是选择了高级护理专业。”

“其实我在上学时，倒没觉得男性学护理有什么奇怪。”胡占锋说，可等他开始工作，才发现社会对于男护士并不是很接受，但实际工作中，男护士还是很重要的。“出急诊，有的患者家里成年人少，男护士可以帮忙抬患者；在手术室，我最忙的时候，一天七八台手术，一站就是十几个小时，这更需要体力和耐力。”

“有时候，一台手术从上午8点做到下午2点，大家都不能按时吃饭。”胡占锋说，“手术室不像别的科室能轮班，只有等手术做完才算完成工作。所以我们手术室没胖人。”说到这胡占锋笑了。

由于工作繁忙，胡占锋甚至没有时间谈恋爱，“最忙的时候一天站十几个小时，真是特别累，好不容易有点休息时间，就不想出



胡占锋 晨报记者 徐舒帆 摄

去了。我曾经看过一篇报道，说某医院手术室的护士们都没时间谈恋爱，真是太忙了。”胡占锋说，他对社会上对于男护士偏颇的看法有点担忧，“其实我们护士比其他职业更多了一份对生命的责任。”

# 市传染病医院隆重纪念“5·12 国际护士节”

为隆重纪念2011年“5·12国际护士节”，进一步推动市传染病医院精神文明建设，促进医院护理工作的发展，弘扬南丁格尔精神，展示护理队伍良好的精神风貌和职业风范，激励全院护士爱岗敬业、积极进取、勇于奉献，在实现市传染病医院跨越式发展过程中发挥更大的作用。5月10日，市传染病医院举行了优秀护士表彰、新护士授帽仪式，以及护士座谈会等活动，全体护士重温了护理誓词。

神圣而庄严的授帽仪式是本次活动的一个亮点，在护理学创始人南丁格尔的像前，市传染病医院总护士长马翠英为12位新护士进行了授帽，并请老护士为她们传递点燃的蜡烛。伴随着“平安夜”的庄严乐曲，12名新护士依次缓缓走上主席台，在护理前辈面前屈身半蹲，由前辈亲手为其戴上象征着圣洁的“白衣天使”的燕帽，又从老护士手中接过象征着“燃烧自己，照亮他人”的蜡烛。授帽仪式结束后，全院护士站在南丁格尔的像前，高举右手庄严宣誓。

这次活动的开展，使全院护士感受到了作为一名护士的光荣与神圣，更加坚定了从事护理工作的决心，纷纷表示在以后的护理工作中会努力提高护理专业知识，增强责任意识，确保医疗安全，按照“三统一满意”要求，为患者提供更加优质的护理服务，提高患者满意度。



全体护士重温护理誓词

鹤壁市传染病医院的护理同仁们：

五月鲜花绽放，喜悦的心情激情满怀。在这美好的时刻，我们迎来了“5·12国际护士节”。在此，我谨代表鹤壁市传染病医院领导班子向所有从事护理工作的各位同仁致以节日的问候和衷心的感谢！

护理工作虽然平凡、琐碎，但它与人类的生命和健康紧密相连。日常工作中，你们是最具有奉献精神的一个群体，为了减轻患者的病痛，促进康复，你们始终奔波在病房与治疗室之间，用爱心和真诚治愈了一个个患者的身心创伤，患者因为有了你们便有了早日康复的希望，你们无愧于“白衣天使”这个称号；当疫情来临时，你们又是一个无私无畏的特殊团队，为了人民的健康，你们始终战斗在第一线，用责任和信念诠释了人民的重托，你们又无愧于“白衣战士”这个称谓。

医院因为有了你们，倍感自豪和骄傲！医院也正因为有了你们，明天会更好！

院长 侯瑞芳寄语



院领导为优秀护士颁奖



新护士授帽仪式

优秀护士



崔凤芹



李艳



沈静